
FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE SÃO PAULO
Assistência Jurídica

Praça Ramos de Azevedo, s/n, - São Paulo/SP - CEP 01037-010
Telefone:

ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO THEATRO MUNICIPAL DE

SÃO PAULO (“FTMSP”)
 
Ao 13º dia do mês de janeiro de 2025, às 17h00min, reuniram-se em reunião ordinária realizada à distância

por meio da plataforma digital Microsoft Teams, os conselheiros: Sr. José Antônio Silva Parente (Secretário

Municipal de Cultura e Presidente do Conselho), Sr. Claudio Guimarães (Representante eleito pelos

ar6stas), Sr. Jonas Costa Mendes (Representante suplente eleito pelos ar6stas), Sr. Marcelo Jaffé

(Representante eleito pelo Conselho de Orientação Ar9s6ca da FTMSP) e o Sr. Carlos Eduardo Uchoa

(Representante dos setores ar9s6co e cultural). Como convidados: Sr. Abraão Mafra de Oliveira Lopes,

Diretor Geral da FTMSP; Sr. Gustavo Salus6ano da Silva, Assessor Jurídico da FTMSP; Sra. Julia Simões

Cou6nho, Assessora Jurídica da FTMSP; e o Maestro Hernan Sanchez Arteaga. A reunião foi secretariada

pela Sra. Kailany Reis, da Assessoria Jurídica da FTMSP.
 
I – Ordem do Dia:
 
a) Aprovação do indicado para ocupar o cargo de regente titular do Coro Lírico Municipal;

b) Outros assuntos.
 
II – Convite à manifestação dos presentes:
 
1. Iniciada a reunião, o Sr. Abraão Mafra, Diretor Geral da FTM, cumprimentou os conselheiros, apresentou

e parabenizou o Secretário Municipal de Cultura, Sr. José Antônio Silva Parente.

O Secretário Municipal de Cultura agradeceu os cumprimentos e se colocou à disposição para atuar em

conjunto com a Fundação Theatro Municipal, bem como parabenizou os trabalhos realizados através do

Complexo Theatro Municipal, com o olhar voltado ao alcance da população periférica, expressando a sua

vontade em ampliar o acesso à cultura. Ademais, o Sr. José Antônio Silva Parente compar6lhou com o

conselho um pouco da sua atuação em outros setores e a sua experiência na gestão pública.

A seguir, os conselheiros se apresentaram e desejaram boas-vindas ao Secretário Municipal de Cultura.

O conselheiro Claudio Guimarães ressaltou o trabalho no Complexo Thetaro Municipal de São Paulo que

deve con6nuar alcançando a população periférica, bem como consignou que o Theatro Municipal deve

con6nuar promovendo essa diversificação de público para o alcance de toda a população, levando à

periferia aquilo que fazemos e trazendo a população periférica ao TM, para usufruírem daquilo que fazemos

de melhor.

O conselheiro Marcelo Jaffé ra6ficou a promoção do acesso à cultura à toda população, inclusive, o acesso

aos espaços do Complexo Theatro Municipal, e celebrou o aniversário de 90 anos do Quarteto de Cordas da

Cidade de São Paulo, bem como o trabalho do corpo artístico juto à periferia.
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2. Dando prosseguimento, o Diretor Geral da FTM explicou o rito administrativo da indicação  para ocupar o

cargo de regente 6tular do Coro Lírico Municipal, esclarecendo que a indicação ocorre com a par6cipação

do próprio Coro Lírico e é enviada por ofício da Organização Social para aprovação do Conselho Deliberativo

da FTM.

A seguir, o Sr. Abraão Mafra convidou o maestro Hernan Sanchez Arteaga a se apresentar ao conselho. O

maestro compartilhou com o conselho a sua trajetória e experiências na arte e na música, e expressou a sua

emoção em ser indicado para ser regente titular do Coro Lírico Municipal.

O Sr. Abraão Mafra realizou um aparte na reunião para ressaltar o seu trabalho democrá6co na Fundação

Theatro Municipal desde o início da sua gestão, como se vê na sua atuação com todos os corpos ar9s6cos

do Theatro Municipal de São Paulo.

Dando seguimento, o Diretor Geral deu início a votação e o Conselho Delibera6vo da FTM aprovou por

unanimidade a contratação do maestro Hernan Sanchez Arteaga para ocupar o cargo de regente 6tular do

Coro Lírico Municipal.

Por fim, os presentes desejaram boas-vindas ao maestro. E o Sr. Abraão Mafra expressou o seu carinho por

todos os copos ar9s6cos e ressaltou os comentários do conselho em relação a u6lização e promoção dos

espaços públicos culturais, bem como o alcance da população periférica.
 
III – Deliberações:
 
1. Aprovar por unanimidade o indicado para ocupar o cargo de regente titular do Coro Lírico Municipal.
 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata.
 
 

São Paulo, 13 de janeiro de 2025.
 
 

Conselheiros Presentes:
 

José Antônio Silva Parente

Presidente do Conselho
 

Marcelo Jaffé

Conselheiro
 

Claudio Guimarães

Conselheiro
 

Carlos Eduardo Uchoa

Conselheiro
 

Jonas Costa Mendes

Conselheiro
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José Antônio da Silva Parente 
Secretário(a) 
Em 06/02/2025, às 20:47.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site http://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o
código verificador 118973562 e o código CRC A5AC36C6.

Referência: Processo nº 8510.2021/0000231-9 SEI nº 118973562
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ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO THEATRO 

MUNICIPAL DE SÃO PAULO (“FTMSP”) 

 

Ao 13º dia do mês de janeiro de 2025, às 17h00min, reuniram-se em reunião ordinária 

realizada à distância por meio da plataforma digital Microsoft Teams, os conselheiros: Sr. 

José Antônio Silva Parente (Secretário Municipal de Cultura e Presidente do Conselho), Sr. 

Claudio Guimarães (Representante eleito pelos artistas), Sr. Jonas Costa Mendes 

(Representante suplente eleito pelos artistas), Sr. Marcelo Jaffé (Representante eleito pelo 

Conselho de Orientação Artística da FTMSP) e o Sr. Carlos Eduardo Uchoa (Representante 

dos setores artístico e cultural). Como convidados: Sr. Abraão Mafra de Oliveira Lopes, 

Diretor Geral da FTMSP; Sr. Gustavo Salustiano da Silva, Assessor Jurídico da FTMSP; Sra. 

Julia Simões Coutinho, Assessora Jurídica da FTMSP; e o Maestro Hernan Sanchez Arteaga. A 

reunião foi secretariada pela Sra. Kailany Reis, da Assessoria Jurídica da FTMSP. 

 

I – Ordem do Dia: 

 

a) Aprovação do indicado para ocupar o cargo de regente titular do Coro Lírico 

Municipal; 

b) Outros assuntos. 

 

II – Convite à manifestação dos presentes: 

 

1. Iniciada a reunião, o Sr. Abraão Mafra, Diretor Geral da FTM, cumprimentou os 

conselheiros, apresentou e parabenizou o Secretário Municipal de Cultura, Sr. José Antônio 

Silva Parente.  

O Secretário Municipal de Cultura agradeceu os cumprimentos e se colocou à disposição 

para atuar em conjunto com a Fundação Theatro Municipal, bem como parabenizou os 

trabalhos realizados através do Complexo Theatro Municipal, com o olhar voltado ao alcance 

da população periférica, expressando a sua vontade em ampliar o acesso à cultura. Ademais, 

o Sr. José Antônio Silva Parente compartilhou com o conselho um pouco da sua atuação em 

outros setores e a sua experiência na gestão pública. 
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A seguir, os conselheiros se apresentaram e desejaram boas-vindas ao Secretário Municipal 

de Cultura. 

O conselheiro Claudio Guimarães ressaltou o trabalho no Complexo Thetaro Municipal de 

São Paulo que deve continuar alcançando a população periférica, bem como consignou que 

o Theatro Municipal deve continuar promovendo essa diversificação de público para o 

alcance de toda a população, levando à periferia aquilo que fazemos e trazendo a população 

periférica ao TM, para usufruírem daquilo que fazemos de melhor.  

O conselheiro Marcelo Jaffé ratificou a promoção do acesso à cultura à toda população, 

inclusive, o acesso aos espaços do Complexo Theatro Municipal, e celebrou o aniversário de 

90 anos do Quarteto de Cordas da Cidade de São Paulo, bem como o trabalho do corpo 

artístico juto à periferia.  

2. Dando prosseguimento, o Diretor Geral da FTM explicou o rito administrativo da 

indicação para ocupar o cargo de regente titular do Coro Lírico Municipal, esclarecendo que 

a indicação ocorre com a participação do próprio Coro Lírico e é enviada por ofício da 

Organização Social para aprovação do Conselho Deliberativo da FTM. 

A seguir, o Sr. Abraão Mafra convidou o maestro Hernan Sanchez Arteaga a se apresentar ao 

conselho. O maestro compartilhou com o conselho a sua trajetória e experiências na arte e 

na música, e expressou a sua emoção em ser indicado para ser regente titular do Coro Lírico 

Municipal. 

O Sr. Abraão Mafra realizou um aparte na reunião para ressaltar o seu trabalho democrático 

na Fundação Theatro Municipal desde o início da sua gestão, como se vê na sua atuação com 

todos os corpos artísticos do Theatro Municipal de São Paulo. 

Dando seguimento, o Diretor Geral deu início a votação e o Conselho Deliberativo da FTM 

aprovou por unanimidade a contratação do maestro Hernan Sanchez Arteaga para ocupar o 

cargo de regente titular do Coro Lírico Municipal. 

Por fim, os presentes desejaram boas-vindas ao maestro. E o Sr. Abraão Mafra expressou o 

seu carinho por todos os copos artísticos e ressaltou os comentários do conselho em relação 

a utilização e promoção dos espaços públicos culturais, bem como o alcance da população 

periférica. 

 

III – Deliberações: 
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1. Aprovar por unanimidade o indicado para ocupar o cargo de regente titular do Coro 

Lírico Municipal. 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi finalizada e lavrada a presente ata. 

 

 

São Paulo, 13 de janeiro de 2025. 

 

 

Conselheiros Presentes: 

 

José Antônio Silva Parente 

Presidente do Conselho 

 

Marcelo Jaffé 

Conselheiro 

 

Claudio Guimarães 

Conselheiro 

 

Carlos Eduardo Uchoa 

Conselheiro 

 

Jonas Costa Mendes 

Conselheiro 
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Outlook

Re: Ata da 42ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP

De jonas mendes <jonascostamendes@gmail.com>
Data ter, 14/01/2025 12:38
Para Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Bom dia, minuta foi lida. Ok

Em ter., 14 de jan. de 2025 12:13, Kailany da Silva Reis <kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br> escreveu:
Prezados Conselheiros,

Bom dia! 

Permitam-me encaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 42ª Reunião Ordinária do
Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo (FTMSP) para a devida
apreciação. Solicito devolutiva.

Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.

Respeitosamente,

Kailany Reis
Assessoria Jurídica - Assessor I
kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br
Tel: (11) 3225-8248
Praça das Artes - 1º Andar |01035-000 | São Paulo | SP
https://theatromunicipal.org.br/pt-br/
https://www.instagram.com/fundacaotheatromunicipal/

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente para a(s)
pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou legalmente
protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não divulgue, copie,
distribua, examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui contida, por ser ilegal. Caso
você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos que nos retorne este e-mail, e elimine
seu conteúdo em sua base de dados, registros ou sistema de controle. This message, including
any attachment, is intended exclusively for the person(s) to whom it is addressed, and may
contain confidential and / or legally protected information. If you are not the recipient of this
message, please do not disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information
contained herein, as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return
this email to us and delete your content in your database, records or control system.

31/01/2025, 13:12 Correio – Kailany da Silva Reis – Outlook

https://outlook.office365.com/mail/inbox/id/AAQkADZhMzdmM2IxLTJjZmYtNGNlZC1hNzE0LTI0NjkzZTYwYjUzMgAQAP2IPQPaTllKl5WpKG4qiQ… 1/1
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Outlook

Re: Ata da 42ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP

De marcelojaffe marcelojaffe <marcelojaffe@terra.com.br>
Data qui, 16/01/2025 06:29
Para Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; jonascostamendes@gmail.com

<jonascostamendes@gmail.com>; claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br
<claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>; Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>

Cc João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Gustavo Salustiano da Silva
<gustavosalustiano@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Bom dia Kailany,
Ciente do conteúdo da Ata, e de acordo com o mesmo.
Obrigado,
Marcelo Jaffé

Em 14/01/2025 12:13 -03 Kailany da Silva Reis <kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br>
escreveu:
 
 
Prezados Conselheiros,
 
Bom dia! 
 
Permitam-me encaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 42ª Reunião
Ordinária do Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo
(FTMSP) para a devida apreciação. Solicito devolutiva.
 
Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.
 
 
Respeitosamente,

Kailany Reis
Assessoria Jurídica - Assessor I
kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br
Tel: (11) 3225-8248
Praça das Artes - 1º Andar |01035-000 | São Paulo | SP
https://theatromunicipal.org.br/pt-br/
https://www.instagram.com/fundacaotheatromunicipal/

 

IMPORTANTE Esta mensagem, incluindo qualquer anexo, é destinada exclusivamente
para a(s) pessoa(s) a quem é dirigida, podendo conter informação confidencial e/ou
legalmente protegida. Se você não for o destinatário desta mensagem, por favor, não
divulgue, copie, distribua, examine ou, de qualquer forma, utilize a informação aqui
contida, por ser ilegal. Caso você tenha recebido esta mensagem por engano, pedimos
que nos retorne este e-mail, e elimine seu conteúdo em sua base de dados, registros
ou sistema de controle. This message, including any attachment, is intended exclusively
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for the person(s) to whom it is addressed, and may contain confidential and / or legally
protected information. If you are not the recipient of this message, please do not
disclose, copy, distribute, examine or, in any way, use the information contained herein,
as it is illegal. If you have received this message in error, we ask that you return this
email to us and delete your content in your database, records or control system.
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Outlook

Re: RES: Ata da 42ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP

De Claudio Guimarães <claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>
Data qui, 30/01/2025 14:45
Para Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Cc Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>; marcelojaffe marcelojaffe <marcelojaffe@terra.com.br>;

jonascostamendes@gmail.com <jonascostamendes@gmail.com>; João Paulo Alves Souza
<jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Gustavo Salustiano da Silva
<gustavosalustiano@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Boa tarde à todos,

Agradeço a devolutiva com com a revisão sugerida. De minha parte está aprovada a presente
versão da Ata da 42ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP.

Respeitosamente,

Claudio Guimarães
Músico Cantor - Coral Lírico
Conselheiro - Conselho Deliberativo da FTMSP
Sustenidos I TMSP 

+55 (11) 99566-8546

Praça Ramos de Azevedo, República | 01037-010 | São Paulo (SP) 

sustenidos.org.br I theatromunicipal.org.br 

30 de jan. de 2025 10:40:52 Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>:

Prezados Conselheiros,

Bom dia! 

Permitam-me reencaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 42ª Reunião Ordinária do
Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo (FTMSP) revisada para a devida
apreciação. Solicito devolutiva.

Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.

Respeitosamente,

Kailany Reis
Assessoria Jurídica - Assessor I
kailanyreis@prefeitura.sp.gov.br
Tel: (11) 3225-8248
Praça das Artes - 1º Andar |01035-000 | São Paulo | SP
https://theatromunicipal.org.br/pt-br/
https://www.instagram.com/fundacaotheatromunicipal/
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Outlook

RE: RES: Ata da 42ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP

De Carlos Eduardo Uchôa <ceuchoa@uol.com.br>
Data qui, 30/01/2025 17:11
Para Kailany da Silva Reis <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br

<claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br>
Cc marcelojaffe@terra.com.br <marcelojaffe@terra.com.br>; jonascostamendes@gmail.com

<jonascostamendes@gmail.com>; João Paulo Alves Souza <jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR>; Gustavo
Salustiano da Silva <gustavosalustiano@PREFEITURA.SP.GOV.BR>

Prezados,

Boa tarde.

De minha parte, satisfeitas as retificações pedidas, aprovo a Ata da 42ª Reunião Ordinária do
Conselho Deliberativo da FTMSP.

Atenciosamente,

Carlos Eduardo Uchôa
 

De: "Kailany da Silva Reis" <kailanyreis@PREFEITURA.SP.GOV.BR>
Enviada: 2025/01/30 10:40:53
Para: claudio.guimaraes@theatromunicipal.org.br, ceuchoa@uol.com.br
Cc: marcelojaffe@terra.com.br, jonascostamendes@gmail.com, jpasouza@PREFEITURA.SP.GOV.BR,
gustavosalustiano@PREFEITURA.SP.GOV.BR
Assunto: RE: RES: Ata da 42ª Reunião Ordinária do Conselho Deliberativo da FTMSP

Prezados Conselheiros,

Bom dia! 

Permitam-me reencaminhar, em anexo ao presente, a minuta da ata da 42ª Reunião Ordinária do
Conselho Deliberativo da Fundação Theatro Municipal de São Paulo (FTMSP) revisada para a devida
apreciação. Solicito devolutiva.

Aproveito o ensejo para declarar votos da mais elevada estima e consideração.

Respeitosamente,
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